Chapitre 6 : Calcul trigonométrique

16-01-2025

Exercice 01:

Résoudre dans R les équations suivantes :
1) cos(x) —V3sin(x) = V2

2) cos(x) + sin(x) = —1

Exercice 02
Pour tous x dans R on pose A(X) = cos(2x) + cos(x) — sin(x)
1) Montrer que (Vx € R); A(x) = (cosx — sinx)(1 + cosx + sinx)

2) Montrer que A(x) = /2cos (x + E) (1+ V2cos (x — E))
3) Résoudre dans R puis dans [—m; 2m] I'équation: A(x) = 0
Exercice 03

Soit f une fonction définie sur R par: f(x) = V3 cosx sinx — sin?(x)
1) Montrer que f est périodique de période 1

2) Montrer que :( Vx € R); f(x) = 2sinx cos (x + E)
3) Montrer que ( Vx € R); f(x) = sin (2x + E) _%

4) Calculer f (ln—z) puis déduire la valeur exacte de sin (%) et cos(%)

5) Résoudre dans R puis dans [0; ] : f(x) = 0 puis représenter les solutions sur le cercle
trigonométrique

Résoudre dans|0; ] I'équation : f(x) < 0

Exercice 04:

(VxeR) on pose : P(x)=+/3cos(3x)+sin(3x)—+/3cosx - sinx

1) Montrer que P(x)= 2cos(3x—%)—2cos[x—%j

2) Montrer que P (x)=—4sinx.sin (Zx - %j

3) Résoudre dans R 1’équation P(x)=0

4) En déduire les solutions de I’équation P(x) =0 dans I’intervalle [0;27]
Exercice 05:

(VxeR)on pose : A(x)=+/3sin(4x)—8sin?x.cos’x

1) Résoudre dans R 1’équation 2cos(x)-1=0

2) Montrer que (Vx e R);1—cos(4x)=8sin’x.cos’x

3) Endéduire que :(VxeR);A(x)= 2003(4x—%j—1
4) Résoudre dans R I’équation A(x)=0
5) Résoudre dans{—%;%} I’inéquation A(x) <0




